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Notulen van de vergadering van de Ministerraad op 20 jan. 1961
*'s Morgens te 10 uur aangevangen en 's middags voortgezet, Trêveszaal.

Aanwezig: De Minister-President De Quay en de Ministers Van Aartsen, Beerman, Cals,
Klompé (4, 10, 13, 14), Korthals, Luns, Marijnen, De Pous (4, 10, 13, 14), Van Rooy, Toxopeus,
Visser en Zijlstra.

Tevens zijn aanwezig de Staatssecretarissen Bot (1, 2a), Van Houten (1, 2),
Roolvink (11 ged.), Schmelzer (13), Stubenrouch (10).

Secretaris: J. Middelburg.
- - -

2. Buitenlands beleid
a. De kwestie Nieuw-Guinea (#Zie ook notulen MR 27/1/61, punt 2d en notulen MR 3/2/61, punt
12e.)
Minister Luns deelt mede, dat de Secretaris-Generaal van de VN heeft geweigerd in te gaan op het
verzoek van Nederland een waarnemer naar Nieuw-Guinea te zenden. Ten aanzien van de
suggestie die daaraan is verbonden, dat wij dit verzoek laten ondersteunen door de Premier van
Malakka stond Hammarskjöld positiever. De Premier heeft echter laten weten, dat het zenden van
die vertegenwoordiger een provocatie voor Indonesië zou kunnen zijn; deze denkt aan een
commissie met ruime bevoegdheden (die ook de overdracht van de souvereiniteit aan Indonesië
zou kunnen voorstellen). Het is duidelijk, dat hieraan wel gevaren verbonden zijn, maar het volgen
van de weg die Hammarskjöld mogelijk achtte is belangrijk. Daarom heeft spreker aan onze
Ambassadeur in Malakka opgedragen een gesprek met de Premier daarover te houden.
Laatstgenoemde heeft een brief aan de Canadese Minister Diefenbaker, aan Herter en aan
Macmillan geschreven, dat hij gezien de band tussen Indonesië en Rusland geen weg zag om zijn
pogingen voort te zetten. Spreker is voornemens via de Britse Ambassadeur in Indonesië, die
onze belangen in dat land behartigt, een plechtige verklaring inzake onze non-agressie te laten
afleggen. Er zijn thans geen aanwijzingen voor een voorbereiding van een spoedige agressie door
Indonesië.

Bij de bespreking inzake mogelijkheden van voorlichting over het beperkte,
defensieve karakter van onze verdedigingsmaatregelen op Nieuw-Guinea is besloten na te gaan of
een journalist van een van de grote Amerikaanse bladen naar  dit gebied kan worden uitgenodigd.

Minister Visser merkt op, dat het wenselijk zou zijn als de chef luchtmachtstaf naar
Nieuw-Guinea ging met het oog op de defensiemaatregelen, maar spreker heeft gezegd, dat deze
niet voor april erheen zal moeten gaan.

De Minister-President merkt op, dat erover gesproken is wie van Nederlandse zijde
de opening van de Nieuw-Guinearaad zullen bijwonen. Minister Luns heeft de indruk, dat de
reactie in de wereld op de instelling van de Nieuw-Guinearaad niet ongunstig is. Staatssecretaris
Bot deelt omtrent de voorbereidingen voor de opening van de Nieuw-Guinearaad mede, dat de
lijst van gasten is opgemaakt, waarbij belangrijke beperkingen zijn aangebracht met het oog op de
moeilijkheden dezen onder te brengen. Men zal voor dit onderbrengen een scheepje bij Hollandia
aan de kust brengen, waarmede een bedrag van f. 20.000 is gemoeid. Het totaal van de kosten
wordt dankzij de beperkingen op f. 286.000 geraamd in plaats van het aanvankelijke bedrag van f.
1 mln. Spreker stelt voor ermede akkoord te gaan, dat dit ten laste van hoofdstuk XIV
(Onvoorzien) van de begroting wordt gebracht. Minister Zijlstra legt zich hierbij neer. De Raad
verklaart zich met het voorstel van Staatssecretaris Bot akkoord.
- - -
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